
Procès-verbal 
 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 2024 
 
Le 22/03/2025, l'Assemblée Générale pour l’année 2024 de l'Association CyberAvia s'est tenue en 
visioconférence via GoogleMeet, sous la présidence de Jean-Marie CORDA, président de l'association. 
Les membres ont été convoqués par courriel. 
 
Personnes présentes : 

• Jean-Marie CORDA 

• Patrick FABRE 

• Patrice JOUAN 

• Marc  MANANDISE  

• Enrique MARTINEZ 

• Dominique  VIALET 

Représenté par Jean-Marie Corda : 

• Aurélien VANDOORINE 
 
Pas d’absent. 

 
La séance s'ouvre à 16h00 par la désignation du président de séance (Jean-Marie CORDA) ainsi que 
du secrétaire de séance (Dominique  VIALET). 
 
L'ordre du jour est annoncé : 

o Examen et vote des bilans, Moral et Financier de l’année 2024. 
o Questions diverses. 

Le président constate que le quorum est atteint et que les votes seront donc possibles.  

Le président acte le Bilan Moral de l’année 2024, qui a été proposé préalablement aux participants : 

• Baisse sensible de fréquentation des activités. 

• Arrivée de FS2024. 

• Evolution de SmartCIP offrant la possibilité des vols en réseau privé CyberAvia 

• Détail de l’évolution détail des statistiques de vols par simulateur puis par activité. 

• Le président conclut en remerciant le CA et l’ensemble des cadres pour leur implication. 

Le trésorier présente le Bilan Financier de l’année 2024, soulignant comme pour 2023 l’amélioration 
des prestations après notre changement de banque (de la Caisse d’Epargne au Crédit Agricole) 
intérêts plus élevés, remise de frais, relations plus faciles. La balance comptable affiche encore une 
fois un résultat négatif et les dons sont en baisse, mais le solde est toujours suffisamment créditeur 
pour nous laisser le temps de réagir en cas de problème. L’utilitaire d’Aurélien permettant une réponse 
automatique aux donateurs n’a pas encore été essayé faute de dons (plusieurs présents décident 
d’en faire pour l’occasion…). Une contrainte : les sommes sur le compte courant sont régulièrement 
transférées sur le compte épargne pour profiter des intérêts, mais il n’existe pas de possibilité 
d’automatiser l’approvisionnement en sens inverse en cas de besoin, ce qui implique de prévoir un 
solde minimal sur le compte courant en cas d’absence du trésorier.   

Les bilans sont soumis au vote et approuvés à l’unanimité. 

Questions diverses :  

• Patrice JOUAN ne souhaite plus assurer l’animation des Missions. Sa décision est actée par 
les participants, est proposée la candidature de Philippe Grenier. Patrice gèrera la transition. 
A noter que cette activité est nettement concurrencée par les propositions des éditeurs, en 
particulier pour MSFS (2020 et encore plus 2024), sans oublier que l’idée fondatrice des 
missions  CyberAvia  « des vols proposés aux pilotes par d’autres pilotes » se heurte à 
l’évolution d’un public qui devient de plus en plus « consommateur non participant non 
impliqué », comme exprimé dans le rapport moral… Le président précise (avec l’approbation 
générale) qu’il préfèrerait que Patrice garde son rôle dans l’Association, l’intéressé approuve. 
Est évoquée également  

• Patrice JOUAN suggère d’étudier le problème de fonctionnement de SmartCIP avec les écrans 

4K et donc faire l’acquisition d’un écran de ce type pour les tests de Patrick FABRE. 



Approbation du bureau pour cet investissement, Patrick fera son choix de matériel que 
l’Association financera, à lui ensuite de réaliser le développement associé. 

• Dominique  VIALET suggère l’étude de la base pilotes et son épuration à terme et demande 
pour cela de pouvoir en particulier comparer les dates d’inscription et de dernier vol, soit par 
affichage direct dans SmartCIP administration, soit par extraction du contenu. Patrick FABRE 
choisira la meilleure solution.  

• Enrique MARTINEZ regrettant la disparition de nos activités de formation (souvenirs de la 
« Cyberaviacadémie » initiée par Cyril MURAT puis « Virtual Pilot Academy » d’Hervé 
PFITZMANN, Jean-Luc CUCCIARO, sans oublier JEAN-CLAUDE LATHUILIERE), est alors évoquée 
une suggestion de Patrick en début 2024 : une rubrique « école aéronautique » où seraient 
publiés les liens vers des tutoriels existant sur le Web, tutos testés et validés par nous avec 
une courte présentation de chaque sujet. Une idée à relancer.  

• Patrice JOUAN déplore aussi l’extinction des vols en duos, qu’il a essayé de remettre en place 
lors des vols réseau de l’activité Aéroclub, sans succès. Chacun convient qu’à l’image de ce 
que l’on observe dans la vie réelle, il est de plus en plus difficile d’obtenir un investissement 
personnel des pilotes dans le fonctionnement de la compagnie CyberAvia. 

 Plus de question ni remarques, la séance est close par le président qui remercie les participants. 
 
 

Jean-Marie CORDA, président de séance, président de l'association : 
 
 
Dominique  VIALET, secrétaire de séance, vice-président: 
  


